



庚子年三月十一  
2020年4月3日  
星期五

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11490号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

迎难而上克时艰  
化危为机谋发展

——习近平总书记在浙江  
考察时的重要讲话引发热烈反响

(详见第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省委常委会扩大会议学习贯彻习近平在浙考察重要讲话精神

## 坚持以“八八战略”为统领 干在实处走在前列勇立潮头 努力成为新时代全面展示 中国特色社会主义制度优越性的重要窗口

省委书记车俊主持

总体要求是:对标对表习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻党中央各项决策部署,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以“八八战略”为统领,一张蓝图绘到底,干在实处、走在前列、勇立潮头,努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。

据浙江在线4月2日讯 2日上午,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在我省考察时的重要讲话精神。会议强调,要把学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持以“八八战略”为统领,一张蓝图绘到底,干在实处、走在前列、勇立潮头,努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。

省委书记车俊主持会议。

会议指出,今年是全面建成小康社会目标实现之年、“十三五”规划收官之年、脱贫攻坚决战决胜之年。当前,我们正处于统筹推进

疫情防控和经济社会发展的关键时期。在这特殊时期,习近平总书记亲临浙江考察,意义影响十分重大。习近平总书记的重要讲话,进一步彰显了打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的必胜信心,不仅给浙江、给全国,也给全世界战胜疫情、走出困境,提振了信心,鼓舞了斗志;进一步释放了疫情防控常态化条件下加快恢复生产秩序的鲜明信号,为我们统筹打好“两战”,始终牢牢掌握改革发展主动权,提供了正确指引,明确了前进方向;进一步体现了对浙江工作的高度重视和对浙江干部群众的充分信任,必将激励全省上下推动浙江工作继续走在前列。我们要

深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。会议强调,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要围绕“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位,以“两个维护”的政治自觉、“三个地”的使命担当,干在实处、走在前列、勇立潮头,充分展示习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力和实践伟力。要围绕“疫情防控要慎终如始”,把外防输入、内防反弹的文章做得更扎实,尤其要把严防境外疫情防控作为重

中之重,精密智控、闭环管控,不断巩固和拓展疫情防控成果。要围绕“复工复产要化危为机”,进一步稳外贸稳外资、进一步提振消费、进一步扩大有效投资、进一步做好农业生产、和重要副食品保供稳价,打好高质量发展组合拳,守好安全生产底线,把复工复产的过程变为转型升级的过程,推动经济社会运行稳中向好。要围绕“改革开放要不断深化”,以实施“最多跑一次”改革和打造“一带一路”重要枢纽为突破口,全面落实长三角一体化发展国家战略,扎实推进中国(浙江)自贸区建设,把改革的步子迈得更大更快、把开放的路子拓得更宽更广,

努力为全国大局探索更多的路子、贡献更多的经验。要围绕“治理体系和治理能力要补齐短板”,全面深化平安浙江、法治浙江建设,坚持发展新时代“枫桥经验”,加快推进“最多跑一次”改革,加强社区治理体系建设,推动社会治理重心向基层下移,高水平推进省域治理现代化。要围绕“发展不平衡不充分问题要率先突破”,统筹推进城乡融合、山海协作,深化“千村示范、万村整治”工程和美丽乡村、美丽城镇建设,深入实施低收入农户高水平全面小康计划,进一步提高城乡一体化发展的成色。要围绕“生态文明建设要先行示范”,牢固树立“绿

水青山就是金山银山”理念,高标准打好污染防治攻坚战,高质量打通“两山”转换通道,推动习近平生态文明思想结出更多硕果,让绿色成为浙江发展最动人的色彩。要围绕“全面从严治党要走向纵深”,深入推进清廉浙江建设,探索建立“不忘初心、牢记使命”制度,激励干部担当作为、不懈奋斗,大力整治形式主义、官僚主义突出问题,进一步巩固山清水秀的政治生态。

会议强调,全省上下要迅速兴起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮,认真抓好学习成果的转化运用。省几套班子以及全省各地、各部门要及时组织传

达学习,把总书记对浙江的关心关爱和殷切嘱托全面传达到全省广大党员干部群众。要坚持学习宣传与贯彻落实一体谋划、一体推动,围绕习近平总书记提出的工作要求和重点任务,逐条逐项进行梳理研究,分专题开展深入调研,提出实实在在的举措。要把学习贯彻总书记重要讲话精神与编制“十四五”规划、开展“回头看”结合起来,深刻把握习近平总书记提出的新目标新定位,深入研究我省经济社会发展的新挑战新机遇,努力编制出科学合理、鼓舞人心、落地可行的好规划,确保总书记的殷殷嘱托全面、彻底、有效地落实在之江大地。

张才方在湖州市吴兴区调研工会工作时强调

## 稳定劳动关系 助力复工复产



张才方看望工会干部。

本报讯 记者阮向民 通讯员蒋华杰报道 昨日,省总工会党组书记、副主席张才方赴湖州市吴兴区就疫情防控时期工会工作开展调研。张才方强调,各级工会要牢固树立“围绕中心、服务大局”的意识,着力稳定劳动关系,全力支持企业安全有序复工复产,继续发挥工会组织优势,为“两战都要赢”、夺取“双胜利”贡献工会力量。

张才方先后走访了湖州立方实业有限公司、浙江乔兴建设集团,并召开座谈会听取了企业主和工会干部的情况介绍和意见建议。

张才方指出,前一阶段,全省各级工会坚决贯彻落实中央

育,深入企业、深入职工,加大宣传力度,着力宣传政府惠企解困政策,着力宣传我省疫情防控取得的成效,着力宣传疫情防控科学知识,增强企业和职工发展信心。张才方强调,各级工会要引导职工与企业加强集体协商,同舟共济,共克时艰。要认真落实省协调劳动关系三方四家联合下发的《关于开展2020年集体协商要约行动的通知》,充分发挥集体协商制度的基础性作用,将稳企业稳经济稳发展作为当前集体协商的工作主线,坚持合理合法、利益兼顾、灵活实效的原则,协商解决受疫情影响企业的劳动关系领域各类问题,尤其是要积极引导企业和企业在集体协商框架内妥善处理复工复产前后职工取得劳动报酬、工作时间、休息休假等问题。各级工会集体协商指导员和劳动关系协调员要切实发挥好作用,深入企业加强指导服务,依法保障职工知情权、参与权、表达权、监督权,引导职工与企业共同构建和谐劳动关系。要总结一批积极协商成功案例,加强典型宣传,起到示范引领作用。各级工会组织要继续发挥桥梁作用,更多地引导企业职工采取协商调解的方式化解矛盾纠纷。

张才方要求,各级工会干

部要切实转变作风,结合开展“三服务”和“当一周工人、体工会初心”等活动,深入基层、走进职工,掌握情况,加强分析,落实好“一周两报”制度,切实做到矛盾纠纷早发现、早报告、早介入,着力预防和化解疫情引发的各类矛盾纠纷,切实维护职工队伍稳定。

现场调研结束后,张才方还专程赴吴兴区总工会机关,看望疫情期间进企业“当一周工人、体工会初心”的工会机关干部,高度评价了他们在助力疫情防控和企业复工复产中表现出来的踏实作风和责任担当,并勉励工会机关干部要经常到企业里去与职工共同劳动,既帮助解决当前企业复工复产中劳动力不足的问题,也亲身体验劳动的艰辛与快乐,多与一线职工交朋友,真切了解职工所思所想,增进与职工群众的感情,切实帮助企业和职工解决实际困难,努力展现新时代浙江工会干部的良好精神风貌和新形象。

深化“三服务”推进复工复产  
娘家人“五送”助“两战”

## 八旬老党员蔡永法 守护烈士陵园半世纪

通讯员小绍兴摄影报道 4月1日早晨,德清县阜溪街道龙山村80岁党员、退休教师蔡永法,与往常一样从家里出发,步行20多分钟后,来到有18位英烈安息的龙山茶山岭烈士陵园,进行整理花束、修剪枝叶、擦拭碑牌及清扫地面等一系列工作。

自1968年开始,蔡永法已义务守护烈士陵园达半个多世纪,先后向10多万人次讲解先烈的英雄事迹。

1945年4月3日,新四军在德清县乾元镇金鹅山、大家山以及乾元山等地,与敌人展开两天三夜的激战,成功收复德清。战斗取得了胜利,但18位新四军战士不幸牺牲。

战斗结束后,大部队仍要继续北上,蔡永法的父亲蔡雪生和乡亲们便接受委托,含着眼泪将烈士的遗体安葬在原龙山乡(现为阜溪街道)施宅村许王庙后面的荒地里。

1950年清明节,9岁的蔡永法第一次跟着父亲来到英烈坟前扫墓,并聆听父亲诉说了那段英雄故事。当时,简陋的墓地杂草

丛生,连一块墓碑都没有。

1968年,蔡永法带领村里青年,对施宅村葬有18位烈士的“小土坡”进行修缮,用水泥浇制了一块烈士墓碑,并在陵园周围种下了松柏和万年青。从那时开始,蔡永法就许下诺言,烈士的鲜血不能随着历史的流逝而湮灭,要永远守住烈士的英魂,

他从此踏上了义务守陵的漫漫长路。

1990年,在当地政府和民政部门的支持下,蔡永法精心挑选了茶山岭作为烈士长眠的新地址,将施宅村烈士陵园搬迁到茶山岭东山坡,竖起了革命烈士纪念碑。

(下转第4版)



4月1日,德清县阜溪街道龙山茶山岭烈士陵园,蔡永法在修剪枝叶。

## 浙江鼓励企业家参与涉企政策制定 民营企业代表比例不低于70%

新华社杭州4月2日电 为了营造稳定透明可预期的政策环境,提振市场主体的活力和竞争力,浙江省发展改革委近日印发《浙江省企业家参与涉企政策制定暂行办法》,明确鼓励企业家参与三大类涉企政策制定,企业家代表中原则上民营企业家比例不低于70%。

据了解,三大类涉企政策包括:编制和制定行业发展规划、行业发展和改革政策、行业标准和

规范;制定市场准入、行业监管、环境保护、安全生产、招标投标、政府采购、财政补贴和奖励办法等对企业切身利益或者权利义务有重大影响,影响企业生产经营的专项政策;制定经济社会发展方面的重大改革方案、对外开放政策和宏观调控政策。

办法指出,省工商联负责组建和管理企业家代表库,省级相关部门有建议权。企业家代表库